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Soruda dznel yargi iceren cumlenin bulunmasi
istenmistir. Seceneklere bakildiginda bu yargiy1 D
segeneginin icerdigi gorulur.

Cevap: D

Paragrafin besinci cumlesinde evlerde kullanilan
bir mekandan sbz edilirken E segeneginde

dini bir torenin yapildigindan soz edilmistir.

E secenegindeki ifade paragraftaki ifadeyle
ortusmemektedir.

Cevap: E

Yazarin Uslubu, eserlerinde kullandigi dildir. 111
numarall cumlede gecgen "roman dili" ifadesi
cevabin bu cumle olduguna isaret etmektedir.

Cevap: C

I. cumlede duinya gorusu farkl olan insanlarin
yasayislarini begenmedigimiz icin onlarin
elestirileriyle de ilgilenmedigimiz ifade edilirken

II. cmlede bu kigilerin terbiyeleri, akillari vb.
yanlarinin da bizi etkileyemeyeceginin vurgulanmasi
ilk cumledeki yaklasimin farkli gerekcelerle
surdurulmesidir.

Cevap: E

Amag-sonug cumlelerinde siklikla "diye, Uzere, icin"
gibi edatlar kullaniimaktadir. V numarali cimlede
"icin" edati kullanilmakta, cumle okundugunda da
amag-sonug iligkisi tasidigr anlasiimaktadir.

Cevap: E

Nesnel yargi arandigi icin kisisel duygu ve
dusuncelerin olmadigi cumleler bulunmalidir. Bu
cumlelerde |, Il ve IV numarali cumlelerdir.

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

10.

11.

Once soru kdkunde verilen degil, diger cumle
okunmalhdir. Il. cimlede Turkiye'deki yabanci muzik
yayini yapan radyolarin az oldugu soylenirken,

I. cumlede Turkiye'de daha ¢ok Turkge muzigin
dinlendigi ve bu yuzden Turkge yayin yapan
radyolarin daha ¢ok oldugu sdylenmis yani Il.
cumledeki durumun sebebi aktariimigtir.

Cevap: A

B secenegindeki cumlede kabul etmeme, itiraz etme
degil, sasirma duygusu vardir.

Cevap: B

B seceneginde ulkemizde yer alan belli bagh
dagcilik parkurlarindan bahsedilmektedir. Ancak
bu cumlede bu parkurlarin dunyadaki yeriyle ilgili
bir karsilastirma ya da bir bilgi yer almamaktadir.
Bu nedenle bu cumleden “Ulkemizin dunyanin en
onemli tirmanma merkezlerine sahip oldugu”na
iliskin bir yargi ¢ikarilamaz.

Cevap: B

Hayiflanma cumlelerinde bir firsati kagirma, bu
kacinlan firsata Uzulme vardir. E segeneginde
hayiflanma anlaminin bulundugu gorulmektedir.

Cevap: E

E secenegindeki "hemen paraya cevirebilmek"
ifadesi dolayh bir sekilde kolayca satilabilecegini
anlatmak icin kullaniimistir.

Cevap: E
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12. |V. cumlede gunumiizde yeniymis gibi sunulan
anlatim tekniklerinin ge¢cmiste bagka bir yazar
tarafindan zaten kullaniimig oldugu anlatiimaktadir.
Dolayisiyla sozu edilen yazarla ¢agdaslar arasinda
bir karsilastirma yapilmamakta, eski donemlerin
yazari olan Ahmet Mithat Efendiyle guinumuz
yazarlar arasinda bir bag kurulmaktadir. Bu nedenle
bu cumlede bir sanat¢inin ¢agdaslarindan farkinin
ortaya koyuldugu sdylenemez.

Cevap: D

13. Kosul anlami tagiyan cumlelerde bir seyin
yapilabilmesi bagka bir seye baghdir. A
secgeneginde sinavin kazanilmasi, duzenli ders
calismaya baglanmistir.

Cevap: A

14. Tanim cumleleri bir varlik ya da kavramin
ozelliklerinin, ne olduklarinin anlatildigr cumlelerdir.
A, B, C, D segeneklerinde sirasiyla soz,
sterilizasyon, spor ve soru kavramlarinin tanimi
yapilmistir ancak E se¢eneginde bir tanim yoktur.

TASARI EGITIM YAYINLARI

Cevap: E

15. Karsilagtirma cumlelerinde siklikla "-den, daha" gibi
ifadeler kullaniimaktadir. D se¢eneginde dogadaki
ve dus gucunun yarattigi renkler karsilastiniimistir.
Ayni zamanda "daha" ifadesinin kullanildigi da
gorulmektedir.

Cevap: D

16. “(lll) Buna dair ne surulen kuramlardan biriyse
kisisel normlara gobnderme yapiyor.” cumlesinde
bireysel normlarin herkeste ayni olmadigi anlami
yoktur.

Cevap: C




